
ΣΔΟ  ΗΟΤΝΗΟ΢ 2016 
Α΢ΚΖ΢Ζ ΔΤ΢ΣΑΘΔΗΑ΢ ΠΡΑΝΩΝ (με εναλλακηικές επιλογές) 
 
Η γεωκεηρία ηες εδαθηθής κάδας τρεηάδεηαη λα ειεγτζεί ζε οιίζζεζε. Ασηές είλαη οη 

περηπηώζεης όποσ έλα αζζελές εδαθηθό ζηρώκα παρεκβάιιεηαη ζηελ εδαθηθή κάδα θαη ηο 

οποίο ορίδεη ζαθώς ηελ επηθάλεηα οιίζζεζες. Ο ηρόπος κε ηολ οποίο αληηκεηωπίδοσκε κία 

ηέηοηα περίπηωζε γίλεηαη εύθοια θαηαλοεηός απ’ ηο παραθάηω παράδεηγκα. 
Παράδεηγκα: 

 

Γηα ηο πραλές ηοσ ζτήκαηος, λα σποιογηζηεί ο ζσνηελεζηής αζθάλειας (SF) (I) γηα ηολ 

θίλδσλο οιίζζεζες θαηά κήθος ηες ζηρώζες αργίιοσ ΑΒ. Χαραθηερηζηηθά αργίιοσ:            

ζσνοτή c=5Kpa . γωνία ηριβής θ=24°   γεπ=19 KN/m3 
Λύζε:

 

DB=AD/tan30=6/tan30=10,40m                  θ=30
ο
 

BC=DB-DC =10,40-6=4,40m 

AB=(10,40
2
+6,0

2
)

1/2  
=12,0m =L       

    EABC =1/2*4,4*6,0=13,20 m
2  

Βάρος: W=13,20*19=250,80 KN/m 

SF=ανηοτή/ αναπηυζζόμενη δύναμη 

SF= Cl+Wcos30tanθ/Wsin30=5*12+250,80*0.866tan24/250,80*0.5=1,25 

II . AΝ ΔΗΝΑΗ ΓΔΓΟΜΔΝΟ΢ Ο SF KAI ΕΖΣΔΗΣΑΗ η max γωνία ω (ΚΛΗ΢Ζ ΠΡΑΝΟΤ΢) )  

  ω είναι η γωνία DC-DA    

Λύζη:  (με ηα προηγούμενα δεδομένα πλην ηης κλιζης ηοσ πρανούς) 

Τόηε είλαη DB=H/tan30  ----BC=DB-DC    DB=6/tan30  =10,40m   AB =12,00m  (όπως ζηελ Α ιύζε 



DC=DA/tanω       EABC  =1/2*DA*BC=1/2*6*(10,40-6/ tanω) 

W= EABC*γε  =1/2*6*(10,40-6/ tanω)*19=57*(10,40-6/ tanω) 

SF=c*L+ Wcos30*tan24/Wsin30=5*12+W*0.866*0.44/0.5*W 

SF=5*12+57*(10,40-6/ tanω)* 0.866*0.44/57*(10,40-6/ tanω)*0.50 

ΑΠΟ   ΑΤΣΖ ΣΖΝ ΢ΥΔ΢Ζ ΒΡΗ΢ΚΩ ΣΖΝ ΓΩΝΗΑ ω (όηαν δίνεηαι ο SF ) 

ω= arctanω 

 

 

   

              


